

锐观察

县委组织部部长进中央党校集训

李源潮破例讲话 近3个小时

11月21日,356名来自全国各地的县委组织部部长齐聚中央党校,参加由中组部直接进行的第一期新任县委组织部部长培训班。原来,县级干部基本都是属于省级党校培训,此次培训县委组织部部长,是近年来中央“史无前例”地对全国的县委书记、县纪委书记、县公安局局长、县检察院检察长及县级法院院长进行“一竿子插到底”培训的延续。

所有学员都是第一次跨进中央党校校门。此次受训学员都是在去年12月以来新任的县委组织部部长,有45%的人没有组织部门工作经历,许多学员没有直接从事过干部工作。

湖南靖州苗族侗族自治县县委组织部部长李仕忠告诉记者,“十七大”以来,各地党委“减少副书记”职数后,县委组织部不再对分管的副书记负责,直接向县委书记汇报工作,因此责任越来越重,并且一些传统的工作方式已不适应新时期的组织工作要求。

此次培训规格仍然很高。除中央政治局委员、中组部部长李源潮亲自给学员们授课外,中组部常务副部长沈跃跃,副部长李建华、张纪南、王尔乘,以及中组部原副部长、全国人大常委会副主任委员张柏林分别给学员们作专题讲座。

11月22日上午开班式上,学员们第一次见到中组部部长李源潮,在大家印象中,李源潮多次开会“讲话只有10分钟”,而此次,李源潮以“怎样当好新形势下县委组织部部长”为题发表了7000多字的讲话,多名学员告诉记者,李源潮从上午9时一直讲到将近12



中央政治局委员、中组部部长李源潮。(资料片)

近日,第一期新任县委组织部部长培训班顺利结束,自去年12月以来新任职的356名县委组织部部长齐聚中央党校,参加为期7天的高规格培训。此次培训课程除了组织工作各方面的课程外,处置突发事件成为县级领导受训的必修课。

时。

处置突发事件是“必修课”

近年来,特别是县级基层,因土地征用、拆迁、突发事件引起的群体事件频发。在中央一系列“一竿子插到底”的县级干部培训中,如何处置突发事件都是“必

修课”,此次县委组织部部长培训也不例外。

11月25日下午,由公安部新闻发言人、公安部宣传局局长武和平作的“突发公共事件的应对和处置”专题讲座引起了学员们的兴趣。

近年来,原来由政府部门主抓的招商引资、征地拆迁、环境整治、新农村建设、信访维稳等重点和难点工作,现在全国各地

许多地方都由县委组织部牵头来做。特别是一些易发矛盾,引起群体事件的工作,组织部可以发挥基层党组织和党员的带头作用,发挥与基层群众紧密联系的优势,取得群众理解和信任、了解群众诉求,解决群众问题,化解矛盾。

“在抗日战争时期,基层群众能给红军提供很多及时有用的线索,而现在许多群体事件为什么政府部门事先却得不到一点消息?”一位学员反问道。

许多学员都认为,目前,基层组织建设仍存在薄弱环节,干部与群众之间仍需进一步保持紧密联系,“基础不牢,地动山摇”。

李仕忠所在的靖州县,去年上半年曾由县委组织部牵头顺利解决群众集体上访的棘手问题。该县的某村村民因不满附近工厂的水污染,与工厂工人发生纠纷,许多群众准备组织村民赴省、北京上访。该县县委组织部牵头,发动事发地附近的县直单位的干部、基层党员,“因为这些人在当地威信很高,群众最信任”,县委组织部采取“包户到人”、“一对一”了解群众诉求的方式,一个星期内将该事件顺利解决。

对官员品行

提出了更高要求

11月27日下午的课程则是

请来了“过来人”或“同行”给学员授课。请到课堂上来的浙江省仙居县委书记吴海平、山东龙口市委书记刘炳国、贵州省长顺县委书记杨永英,都曾担任过组织部长的职务。3名县委书记主要和学员交流其任组织部长和当县委书记时在组织工作中的角色转换。

在去年全国组织工作满意度民意调查,影响组工干部形象的突出问题中,“不能做到公道正派”排第一位。据网上调查,官场十大高风险岗位中,组织部长名列第五。

此次培训,对县委组织部部长自身重品行、作表率,提高自身的履职能力等方面提出了更高的要求。

此外,此次培训还特意安排所有学员以小班为单位,晚上参观中组部党史馆展览。

通过7天的学习,李仕忠记了几十页密密麻麻的学习笔记。他最后总结道:当干部信任的组织部长,公道正派是最大的夸奖。县委组织部部长要敢于担当、敢于较真,抵住人情、金钱等各方面的压力,把买官卖官者的道路堵死。

对于今后的组织工作,李仕忠给自己提出了四个“坚持”:坚持方向不偏离,坚持原则不违规,坚持程序不走样,坚持细节不出错。

本版稿件据《南方都市报》

综合招商 外贸厂招各地代理 体育用品厂放活 家庭制作 加工一次性擦鞋巾 友情提醒:交易双方应认真检验对方有效证件,并互相留存有效证件复印件...

酒水招商 酒水无偿提供 川酒无偿铺货 独家医保一类新药头孢 服饰招商 柴草制气炉 兴华锅炉 柴变气

齐鲁分类招聘 医院招聘 牌具娱乐 酒店管理 工商商务咨询 口吃结巴矫正 法律服务 写字间出租 房屋商铺 天津柳馨园